



# ලංකා රාජ්‍යයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයට ප්‍රසිධ කරණ ලදී.

නො. 7,744—1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8 වෙනි දින වූ සිකුන්ද.

## Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

### උපාධිය නීති.

1910වන නාගරික සභා ආඥාපනත.

M 331

1910වන නාගරික සභා ආඥාපනතේ 109වෙනි වගන්තිය යටතේ කොළඹ නාගරික සභාව විසින් සම්පාදිතවූ මහනගර ආණ්ඩුකාරයාණන්වහන්සේ විසින් සිරකරනලදීන් මෙයින් ප්‍රකාශයට පමුණුවනු ලබන උප නීතිය.

උතුරාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 1 වන දින කොළඹ මහ ලේකම්තුමාගේ කන්තෝරුවේදී.

එස්. ජී. විරල්, වැඩබලන මහ ලේකම් වහන්සේ.

උප නීතිය.

### ඔබ වෙළෙඳපොළ.

වම් 1925ක්වූ සැප්තැම්බර් මස නිකුත් අංක 7,483 දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ වම් 1925ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 1 වන දින දරන උප නීතියට අලුත්වැඩිසාකරනලද වම් 1922ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 22 වන දින නිකුත් අංක 7,283 දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ වම් 1922ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 18 වෙනි දින දරන ඔබ වෙළෙඳපොළවල් පිළිබඳ උප නීති අතුරින් 3 වන උප නීතිය පහත දැක්වෙන කරුණු ඊට එකතුකිරීමෙන් අලුත්වැඩිසාකරනු ලැබේ :—

ඔබ වෙළෙඳපොළවලට බාරගත් වගස සමස්තව අඩු වස්සන් ගැන පහත දැක්වෙන අයදුම් ගණන් අයිතිකාරයන් විසින් ගෙවිය යුතුයි :—

	එකතුව.
	රු. ශ.
15 දවසකට හෝ ඉන් අඩු කාලයකට .. .. .	0 35
15 දවසකින් පසු පළමුවන මාසයට හෝ ඉන් කොච්චට .. .. .	0 50
45 දවසකින් පසු එක් මාසයට හෝ ඉන් කොච්චට .. .. .	1 0

(වගස හමායය යට වැඩි වස්සන් ගැන ලොකු ඔවයන්ට මෙන් ගෙවිය යුතුයි.)

1910වන නාගරික සභා ආඥාපනත.

U 260/29

1910වන නාගරික සභා ආඥාපනතේ 109 වන 212 වන වගන්තිය යටතේ කොළඹ නාගරික සභාව විසින් සම්පාදිතවූ මහනගර ආණ්ඩුකාරයාණන්වහන්සේ විසින් සිරකරණලදු මෙයින් ප්‍රකාශයට පමුණුවනු ලබන උප නීතියයි.

උතුරාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 2 වෙනි දින කොළඹ මහ ලේකම්තුමාගේ කන්තෝරුවේදී.

එස්. ජී. විරල්, වැඩබලන මහ ලේකම් වහන්සේ.

උප නීතිය.

වම් 1916 මාර්තු මස 3 වෙනි දින නිකුත් අඩක 6,782 දරන ගැසට් පත්‍රයේද, වම් 1917 වූ ඔක්තෝබර් මස 12 වෙනි දින නිකුත් අඩක 6,802 දරන ගැසට් පත්‍රයේද, වම් 1918 වූ ඔක්තෝබර් මස 2 වෙනි දින නිකුත් අඩක 6,959 දරන ගැසට් පත්‍රයේද, වම් 1925 වූ නොවැම්බර් මස 27 වෙනි දින නිකුත් අඩක 7,500 දරන ගැසට් පත්‍රයේද පළවූ දුකිතිය හමන සහ/නොසොස් අසාධාරණ සහිත කම්පන සහ මෙලෙදම් ලෙඩකොට මෙහි පහත දැක්වෙන රක්ෂාවල් එකතුකරණලදී :-

අඬ ලැබීන් තබාගැනීම.  
සත්කි අතුර ආලා තබාගැනීම.

1910 වූ නාගරික සහා අඥපණත.

U 260/29

1910 වූ නාගරික සහා අඥපණතේ 233 වන වගන්තිය සහ වම් 1905 වූ ඔක්තෝබර් මස 20 වෙනි දින නිකුත් අඩක 6,080 දරණ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ වම් 1905 වූ ඔක්තෝබර් මස 12 වෙනි දින දරන කොළඹ නාගරික සහා මේ නාගරික අර්ථනිරූපණය පරිදි උප නීති අතුරෙන් XIII වන පරිච්ඡේදයේ 39 වෙනි උප නීතිය යටතේ කොළඹ නාගරික සහා මේ විසින් නියමකරගනු ලැබ මනුෂ්‍යභාෂන අක්ෂිකාරයාණන්වගන්තියේ විසින් අනුදනවදරනලද අවසරපත්‍ර සඳහා අයකරන අයවුදල් උප ලෙඩකොට.

උතුමාණන්වගන්තියේ අණපරිදි.

එෆ්. ජී. විරල්,  
වැඩබලන මහ ලේකම් මහ.

වම් 1929 වූ නොවැම්බර් මස 2 වෙනි දින  
කොළඹ මහ ලේකම් කැනගේ කන්තෝරුවේදීය.

උප ලෙඩකොට.

වම් 1928 වූ අගෝස්තු මස 3 වෙනි දින නිකුත් අඩක 7,657 දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ වම් 1928 වූ ජූලි මස 31 වෙනි දින දරන උප ලෙඩකොටයේ අර්ථනිරූපණය පරිදි වම් 1916 වූ මාර්තු මස 10 වෙනි දින නිකුත් අඩක 6,783 දරන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ වම් 1916 වූ මාර්තු මස 9 වෙනි දින දරන අවසරපත්‍ර සහ අයකරන අයවුදල් උප ලෙඩකොට "B" උප ලෙඩකොටේ 12 වෙනි කොටස මෙහි පහත පෙනෙන 12 (c) සහ 12 (d) අදහස් කරුණු දෙක ඊට එකතුකිරීමෙන් තවදුරටත් අදහස්වැඩිකරණලදී :-

12 (c) අඬ ලබීන්-				රු.
(a) සතුන් 5 දෙනෙකුට	..	..	..	20
(b) සතුන් 6 දෙනා පවත් 10 දෙනා දක්වා.	..	..	..	60
(c) සතුන් 11 දෙනා පවත් 20 දෙනා දක්වා.	..	..	..	120
(d) සතුන් 20 දෙනෙකුට වැඩිවීම	..	..	..	150
12 (d) සත්කි අතුර ආලාවකට	..	..	..	10

"බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීම සබඳව 1901 වූ අඥපණත."

K 285/28

කර්තව්‍ය ලෝකල් බෝඩ් සභාව විසින් සමාදානව 1899 වූ අගෝස්තු මස 25 වෙනි දින නිකුත්වූ අඩක 5,641 දරන අක්ෂිකාර ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ උප ව්‍යවස්ථා මෙහි අවලංගුකොට ඒ වෙනුවට 1920 වූ 11 වෙනි අඩක 6,441 දරන පළාත් අක්ෂිකාර සබඳව අඥපණතේ 245 (3) හා (4) වන වගන්ති හා බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීම සබඳව 1901 වූ අඩක 25 දරන අඥපණතේ 5 වෙනි 6 වෙනි වගන්ති යටතෙහි කර්තව්‍ය නගරබද ප්‍රදේශසභාව විසින් සමාදානකරන්නට යෙදුණ උපනීති.

උතුමාණන්වගන්තියේ අණපරිදිදෙන,

එෆ්. ජී. විරල්,  
වැඩබලන මහ ලේකම් මහ.

වම් 1929 වූ නොවැම්බර් මස 8 වෙනි දින  
කොළඹ මහ ලේකම් කන්තෝරුවේදීය.

උප නීති.

1. කර්තව්‍ය නගරබද ප්‍රදේශසභාවට අයත් සීමානුසූත නිවාසගත සිටින සෑම බල්ලා නොසොස් බල්ලි ගැන ඒ සහා රැකබලාගන්නා එසේ නැත්නම් අයිතිකාරවගන්තියට අය විසින් බල්ලා වෙනුවෙන් රුපියල් 1 ක්ද, බල්ලියක වෙනුවෙන් රුපියල් 1.50 ක්ද බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීම සඳහා අවුරුදුපතා ගෙවන කාසතුමක් වශයෙන් ගෙවිය යුතුය. මේ ව්‍යවස්ථාව උදෙසා අවුරුද්ද ගණිනු ලබන්නේ එක් අවුරුද්දක අප්‍රේල් මාසයේ 1 වෙනිදා සිට ජූලි අවුරුද්දේ මාර්තු මස 31 වෙනිදා වනතුරුය.
2. ලියාපදිංචිකිරීමේ ගාස්තු අයකිරීම සඳහා නගරබද ප්‍රදේශසභාවේ සභාපතිතුමා විසින් පත්කොට සිටින (මෙහි මුළුතු අයකරු යනුවෙන් හඳුන්වන) නැතැත්තොත් එක් එක් අවුරුද්දේ ජනවාරි මාසේ 31 වෙනිදාට මත්තෙන් පහරය ඇතුළත සෑම දෙනෙකුම මාසකරන්නකු විසින් ඒ දෙනෙකුට හෝ දෙකකට ඇතුළත් අවට ගුණයෙහි හෝ නිවාසගත සිටින එක් එක් බල්ලා හෝ බල්ලිය සබඳව විස්තර කරුණු මීට යටතේ (A) දරන අනුකූල පත්‍රයෙහි වුවමනාකරන පරිදිදෙන සපයාදිය යුතුය.
3. ගවකි අයකරුට හෝ නගරබද ප්‍රදේශසභාවේ ලේකම්තුමාට හෝ නිලමත අයවුදල ගෙවූවට (B) දරන අනුකූල පත්‍රයෙහි පරිදිදෙන ලියාපදිංචිකිරීම බවට සහතිකයක් දෙනු ලැබේ.
4. (1) යම් බල්ලෙක් හෝ බල්ලියක් හෝ ඉදින්න:-
  - (a) අනික් බල්ලන්ටද බෝවිය හැක්කේයයි අයකරු හෝ ලේකම්තුමා කලානාකරන ප්‍රමාණයකට රෝගයකින් පෙළෙනම්; හෝ.
  - (b) වයස, ලෙඩ, තුවාල හෝ මෙහි කිසිවක් නිසා තවත් ජීවත්වසිටින්නට සුදුසු නැතැයි තමන්ට කලානාමෙහි, එබඳු බල්ලා හෝ බල්ලියක් සඳහා ලියාපදිංචිකිරීමේ සහතිකයක් නොදෙන්නට අයකරු හෝ ලේකම්තුමාට පූර්විකා නැත්නම්.
- (2) ලේකම්තුමා හෝ අයකරු මැනවැයි සලකන කොසීම නිසමකට හැමුන් යටත්කොට සහතිකයක් දෙන්නටද බලාපොරොත්තු විය හැකිය. එසේ සහතිකය නොදීවීමට හෝ නිසමයන්ට යටත්කිරීමට නොහැකිවූ බල්ලන් අයිතිකාරයකුට ඒට විරුධව නගරබද ප්‍රදේශසභාවේ සභාපතිතුමා වෙත පැමිණි ලිකාරකිරීමට පූර්විකා. එවිට සභාපතිතුමා විසින් එසේ නොදීවීම හෝ නිසමයන්ට යටත්කිරීම සිදුකරන්නට හෝ මදක් මෙහෙයකරන්නට හෝ අවලංගුකරන්නට හෝ පූර්විකා.

5. සෑම ලියාපදිංචිකිරීමේ සහතිකයකට පහත සඳහන් නියම අග්‍ර විධිවිධාන කිහිපයකට නිසි යුතුයි, එනම්:—

- (a) සභාපතිතුනුන්ගේ කලාපයේ ගැසට්ට තවත් ඉදිරියට ජීවත්වී සිටින්නට සුදුසු නොවන අන්දමට බලලා තුවාලවී හෝ රෝගාතුරවී සිටීමේ එක්කෝ,
- (b) ඒ බලලාගේ අයිතිකාරයා උඩ කිහිපයා හිරිහැර කරණ බව හෝ උග්‍ර ගැන සොයා නොවලන බව හෝ සභාපතිතුනුන් ඒත්තුගියාත් එක්කෝ,
- (c) ඒ බලලා බෝවෙන හෝ පැතිරෙන ලෙඩකිත් පෙළෙමින් සිටියදී අනුන්ව අයිති වෙහිත් බලලාත් හා එකව ගැමියෙකුන්ට උග්‍ර අයිතිකාරයා විසින් ඉඩහැර තැබුවොත්,

මේ සහතිකය අවලංගු කරන්නට කම්කරු නගරබද ප්‍රදානය සභාවේ සභාපතිතුනුන්ට පුළුවන.

6. සහතිකයක් දෙන්නට බැරියකිනු ලැබූ හෝ දෙනලද සහතිකයක නියමයන් අනුමාන ක්‍රියා නොකිරීම සේතුකොට ගෙන එය අවලංගු කරනු ලැබූ හෝ සිටින බලලා හෝ බැල්ලියක් රැකබලා ගෙන ඉන්නෙක් හෝ අයිතිකාරයෙක් හෝ විනම් බහු විසින් නගරබද ප්‍රදානය සභාවෙන් ඒ සඳහා දැන්වීමක් ලත්වීම එකී සඳහන් මේලාවට නගරබද ප්‍රදානය සභාවේ කන්තෝරුවට ඒ බලලා හෝ බැල්ලිය ගෙනගොස් උන් බාරගන්නට බලය ලබා සිටින නගරබද ප්‍රදානය සභාවේ නිලධාරියකුට බාරදිය යුතුයි. එවිට එබඳු බලලාත් සමබන්ධව සභාපතිතුනු නියම කරන පරිද්දෙන් ක්‍රියා කරනු ලැබේ.

**A.—අකෘති පත්‍රය.**

බලලාත් සමබන්ධ උප නීතිවල නියමිත ලෙඩනයයි.

ගෙදර අඩකය: \_\_\_\_\_

විදිය: \_\_\_\_\_

ගෙ කිමියාගේ නම: \_\_\_\_\_

නඩාගෙන සිටින බලලාගේ නම.	විස්තර.						අයිතිකාරයාගේ නම.	ගාස්තුව ගෙවී දිනය.
	ජාතිය.	පිරිමි සතාද, ගැණු සතාද.	පාට.	බෙල්ලේ මිමිම.	විශේෂ ලකුණු.	වැඩිදුර කරුණු.		
								මාර්තු 31 වෙනිදා හෝ ඊට ප්‍රථම.

අකෘති පත්‍රය බාරදුන් දිනය: \_\_\_\_\_

192 \_\_\_\_\_ දින කම්කරු දින.

ගෙ කිමියාගේ අත්සන.

ඉහත සඳහන් ගෙ කිමියා විසින් ඉහත සඳහන් ආඩුල් පත්‍රය පුරවා සහිතයේ ඇතුළත එවිය යුතුයි. එසේ නොකර පැහැරහරින යම් කෙනෙක්විනම් ඒ අග රුපියල් 20ක දඩයකට යටත්විය හැක.

සභාපතිතුනුන්ගේ අත්ප්‍රාසාර,

19 \_\_\_\_\_ දින කම්කරු නගරබද ප්‍රදානය සභා කන්තෝරුවේදී.

ලේකම්.

**B.—අකෘති පත්‍රය.**

බලලාත් ලියා පදිංචිකිරීමේ සහතිකය.

විදිය: \_\_\_\_\_

ලියාපදිංචිකිරීමේ අඩකය: \_\_\_\_\_

අඩක \_\_\_\_\_ දරණ නම. ගාසකෙහි මාසයකරන \_\_\_\_\_ විසින් පහත සඳහන් විස්තර ඇති බලලා හා බැල්ලියක්

මේ කන්තෝරුවෙහි ලියාපදිංචි කළ බවද ඊට නියම ගාස්තුවූ රුපියල් \_\_\_\_\_ ගෙවූ බවද මෙයින් සහතික කරමි.

බලලාගේ විස්තර: \_\_\_\_\_

බැල්ලියේ

ජාතිය: \_\_\_\_\_

පිරිමි සතාද ගැණු සතාද යන වග: \_\_\_\_\_

පාට: \_\_\_\_\_

බෙල්ලේ මිමිම: \_\_\_\_\_

විශේෂ ලකුණු: \_\_\_\_\_

මේ සහතිකය වම් 19 \_\_\_\_\_ මාර්තු මස 31 වෙනිදා වනතුරු බල සහිතව පැවතේ.

වම් 19 \_\_\_\_\_ ක්වූ වෙනි දින කම්කරු නගරබද ප්‍රදානය සභා කන්තෝරුවේදී.

ලේකම්.

1898වේ ලෝකල් බෝම්බ අඟුපණත.

U 282/29

1898වේ ලෝකල් බෝම්බ අඟුපණතේ 56 වන වගන්තිය යටතේ නිරිකුණමලේ සොබාගල හා මිහිනගල පිලිබද ලෝකල් බෝම්බ සභාව විසින් සම්පාදිතවූ 57 වන වගන්තිය යටතේ දෙකට සභාගත ආක්‍රමකාරයාණන්වහන්සේ විසින් සිර කරන ලද උප නීතියයි.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අත්පරිදි,

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 2 වෙනි දින කොළඹ මහ ලේකම්තුනුන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

එස්. ජී. වරල්, වැඩබලන මහලේකම් වම්හ.

උප නීතිය.

පොදු වැසිකිලියක හෝ කාර්යාලයක සඳහා වෙන්කොට තිබෙන ගොඩනැගිල්ලක හෝ කොටුවක හැර ලෝකල් බෝම්බ සභාව බලම ආලය ඇතුළත යම්කිසි මාවතක, විදියක, පාරක හෝ මහක, හැන්සම් එකී බලම ආලය තුළ දේ න යම් තැනක කිසිවක විසින් මලබුහු පැහැරිය යුතු නොවේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දැන්වීම.

මහාම දිසානේ නුවරඑළිය පලාතේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 20වෙනි දින වූ සිකුරුදු දවස් දහයට නුවරඑළියේ කම් මේරියේදී වෙන්දේසිකර බදු විකුණීමට යෙදෙනවා ඇත. මහාම දිසානේ නුවරඑළිය පලාතේ ආබාධකරණක සභාවේ මායිම්වල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

මුල් සිතියමේ නො. 7,377. අයිතිකම්කරන්නා—ආණ්ඩුව.

අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	මිල, රු.
52	ගෝල්වේස්ට්නම් ..	ගෝර්ඩ්විඩ් පදිංචි ජී. ඇන්. මැලර්ස් මහතා	කැලෑව	1 0 0	12
53	එම	එම	එම	1 0 22	50

බිම්කම්වල බද්ද තක්සේරුකර තිබෙන්නේ අවුරුද්දට අක්කරයකට රුපියල් 150 බැගින්ය.

බදු විකිණීමේ කොන්දේසි.

1. බද්ද හැටඅවුරුද්දකට දෙනු ලැබේ. බදුකාරයාට උවමනානම් වැඩිපුර 30 අවුරුද්දකට බදුමුදල අරඹන්න තක්සේරුකර බද්ද අර්ථවැඩියාකරන්නට පුළුවන.
2. බදුගත් දින පවත් අවුරුදු (2) දෙකක් ඇතුළත රුපියල් විසිදහසකට (20,000) ඉඩු නොවන ගණනක් වර්තා පදිංචියට යෝග්‍ය ගොඩනැගිල්ලක් හාද ඉවරකල යුතුයි. එසේ කිරීමට භොංගදුනේනම් බද්ද අවලංගු වෙනවා පමණක් භොව ඒ සඳහා ගෙවනලද මුදල රජසන්නක කරණුලැබේ.
3. සෑදීමට යෝජනාකරනුලබන සෑම ගොඩනැගිලිවල ජලාන් කඩදසි බදුකාරයා විසින් ආබාධකරණක සභාවට බඳුනු යුතුයි. එවිට එම ජලාන් කඩදසි සම්පූර්ණයෙන් අහක්කිරීමට හෝ වෙනස්කිරීමට හෝ යථාක්ෂණ සභාවට බලය තිබේ.
4. නුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේගේ අවසර තැබුව මේ බද්ද උකස්කරන්නට හෝ විකිණීමට හෝ බදුදීමටත් බදුකාරයාට නුසුම්වන.
5. බදුකාරයා විසින් ඉඩමේ ගොඩනගන්නට යෙදෙන ගොඩනැගිලි නඩත්තුකිරීම සහ රෙපරේරුකර පවත්වාගැනීම වද, ඊට වැටහෙන වර්ජනම් ආදිය ගෙවීමටද, ඉඩම වටකර සවිභක්ති ඇති පවිනිත වැටක් නොහොත් තාප්පයක් බැඳගැනීමට සහ එහි භොදුකාර පවත්වාගැනීමටද ඕනෑකෙරේ.
6. බද්ද නියම කාලය ඉකුත්ව යන අවස්ථාවක නොහොත් ඊට ප්‍රථම යම් කාලයකදී බද්ද අවලංගු වීමට සැලසුම් නම් බදුකාරයා විසින් බද්ද ගත්ව යෙදෙන එකී බිම් සහ එකී සෑම ගොඩනැගිලිවල ඊට යාකර ඉඩුගෙවත් සාදන්නට යෙදුණ මුදල, අර්ථවැඩියාකරන්නට යෙදුනාමුදල, සෑම සිංදු ගොඩනැගිලි ආදියත් වැඩිමනත් දේවලුත් කිසි භාණ්ඩක් නොකොට හොද අන්දමින් හරිතාකාර ආණ්ඩුවට බාරදෙන්නට ඕනෑය. බදුකාරයා විසින් ගොඩනගනලද එකී ගොඩනැගිලිවලට හෝ එකී වැඩි මනත් හාද තිබෙන දේවල්වලට නොහොත් වෙන කිසිදෙයකට කිසිම මුදලක් අයකරගැනීමට බදුකාරයාට බලයක් නැත.
7. පලාතේ කැලෑ හාරකාර මූලාදානිතූත විසින් නියමකරනලද සේ පමණක් බදුකාරයා විසින් කපා ඉඩමෙන් අස් කරන්නට යුතුවත් හැර එකී මූලාදානිතූත විසින් නියම කරනලද මුදලක් එකී ගස්වලට ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත තුමන්නට ගෙවිය යුතුමේ.
8. ඉතා වැඩි ලංසුව ලබවා නොහොත් වෙනගම් ලංසුවක් ලබවා බාර නොගැනීමට ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත තැනට සම්පූර්ණ බලය තිබේ.
9. බදුකාරයා විසින් නොමිලට G. A—A 120 දරණ පෝර්මයක විස්තර සහිතව ලිඛනලද බදු බඳුම්කට ඇතුළත් විෂයක්කුයි. එකී පෝර්ම නුවරඑළියේ උප ඒජන්ත තුමාගේ කන්තෝරුවෙන් ලබාගතහැකිය. (බදුකාරයා සම්බන්ධ පමණක් මේ පෝර්මය වෙනස්කරන්නට යෙදෙනවා ඇත.)
10. පලමුවෙන් අවුරුද්දට ගෙවියයුතු බදු මුදල බද්ද විකුණන දිනයෙහිදී ගෙවිය යුතුයි. බද්දට දෙන්නට යෙදෙන බිම්කම්වල සිතියමක් මෙහි 955වෙනි පිටුවේ පෙන්කුම්කර ඇත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිපුර කාරණ සහ බද්ද සම්බන්ධ නියෝග නුවරඑළිය පලාතේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේගේද ජලාන් කඩදසි සර්වේශර් ජනරාල් උත්තාන්තේගේද ලබාගතහැකිමේ.

වසි 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 1වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙරාජ් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඇප. ජී. ඩී. ජී. වැඩබලන මහසෙනෙරාජ් වර්මා.

Galle No. 62—දකුණු දිසානේ ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1930ක්වූ ජනවාරි මස 10වෙනි දින වූ සිකුරුදු දවස් 1.30ට ගාල්ලේ කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණීමට හෝ මේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසානේ ගාල්ල පලාතේ තල්පෙපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	මිල, රු.
1	දොරොච්චන්ත	පොල්පොහොබ පදිංචි ඩී. නොහොත් ඇස්. හින්හිබඩුන්	පොල්පොහොබ පදිංචි ඩී. නොහොත් ඇස්. හින්හිබඩුන්	වන්න වැවිල්ල	0 2 4	160
					—	597

මුල් සිතියමේ නො. 13,907.

2	ස්සිංගගෙගන්න	—	රජසන්නක	කොස්ගහක් සම ග මහකැලේ වැවිල්ල	0 3 21	430
					—	150

මුල් සිතියමේ නො. 13,920. මම—දොරපෙ.

1	පිංචුමුල්ලපොහොබ	දොරපෙ පදිංචි ජී. කේ. විලියම් අප්පුහාමි	රජසන්නක	සුඵබැද්ද	2 0 14	160
2	රත්නොබකන්නද	—	දොරපෙ පදිංචි කේ. ජී. විලියම් අප්පුහාමි	වන්න වැවිල්ල	0 0 17	160
					—	52.50

නො.	ඉඩම් නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයිතියක් හෝ අයිතියක් නොමැති බවට.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
මුල් සිතියමේ නො. 13,937. ගම—කොට්ටම.						
1	ගල්ගොඩකන්ද	මකුරුව පදිංචි ආර්. එම්. සර්නේලිස්	රජසන්නක	සුර්වද්ද	2 3 20	260*
2	එම	—	මකුරුව පදිංචි ආර්. එම්. සර්නේලිස්	මුඩුබිම	0 0 29	260*
මුල් සිතියමේ නො. 13,938.						
1	ගල්ගොඩකන්ද නොගොත් කිරිමැටියම් කන්ද	මකුරුව පදිංචි ආර්. එම්. සර්නේලිස්	රජසන්නක	සුර්වද්ද	1 3 38	280†
2	ගල්ගොඩකන්ද	එම	එම	එම	3 0 5	280†
3	එම	—	එම	පහන (කැකිල)	0 1 36	260†
මුල් සිතියමේ නො. 13,940. ගම—කොට්ටම.						
1	මිල්ලගහනනන්දේන	කොට්ටම පදිංචි ඩී. ජී. දෙස් සෙනෙදෙස්	රජසන්නක	සුර්වද්ද	0 3 37	160
2	එම	—	එම	එම	0 0 14	—†
3	එම	—	එම	එම	0 0 29	—†
4	ඕකන්දෙවත්තගොඩ	කොට්ටම පදිංචි ආර්. ඩී. සාදිරිස්	එම	සේන	0 3 33	260†
5	එම	එම	එම	එම	0 3 26	260†
මුල් සිතියමේ නො. 13,950. ගම—කියාර.						
1	විලේකුඹුර නොගොත් කැකිරි සේන විලේකුඹුර	කියාර පදිංචි කේ. කේ. උච්චිරිස්	කියාර පදිංචි කේ. කේ. උච්චිරිස්	වත්ත වැවිල්ල	0 1 32	160
2	කැපටත් ගාච්චන්ද	—	ඒ. ආර්. අහමදු	වත්ත වැවිල්ල	0 0 5	160
3	කැකිරිගේනවිලේකුඹුර	—	බබ්ලිච්. ජී. මෙන්දියස්	වත්ත වැවිල්ල	0 0 36	160
4	එම	—	එම	වත්ත වැවිල්ල	0 0 32	160
මුල් සිතියමේ නො. 13,953. ගම—පප්පාමන.						
1	පෝකෝමකන්ද	පප්පාමන පදිංචි ආර්. ඩී. ඩයස්	රජසන්නක	මහකැලේ	3 0 3	220
2	එම	—	එම	එම	2 1 0	220
3	එම	—	එම	එම	1 1 30	220
4	බැද්දෙවත්ත	—	පප්පාමන පදිංචි ආර්. ඩයස්, ඩී. ජී. තෙච්චිරිස් සහ ආර්. ඩී. බබ්ලන්ආප්පු	වත්ත වැවිල්ල	0 0 6	170
5	එම	—	එම	සේන	0 1 26	170
මුල් සිතියමේ නො. 13,959. ගම—කබරගල.						
1	බැත්තැල්කැවිය ගොත් නගහදුම්	කබරගල පදිංචි බබ්ලිච්. කිනෝරිස්	රජසන්නක	මහකැලේ	0 2 28	170
2	එම	එම	එම	එම	0 0 38	165
3	එම	එම	කබරගල පදිංචි බබ්ලිච්. බබ්ලිස්	වත්ත	0 0 7	—†
4	එම	—	රජසන්නක	මහකැලේ	0 0 15	—†
මුල් සිතියමේ නො. 13,960.						
1	ඉදිහකුඹුර අද්දරගොඩ	කබරගල පදිංචි ඩී. එම්. මෙන්දෙරිස්	රජසන්නක	එම	1 0 6	117.50
2	එම	—	කබරගල පදිංචි ඩී. එම්. මෙන්දෙරිස්	වත්ත වැවිල්ල	0 0 17	160
3	දික්ගහවත්ත	—	තාල්ලේ පදිංචි ඒ. එම්. ගෝමිස් ප්‍රනාන්දු	සේන වැවිල්ල	0 1 2	160
මුල් සිතියමේ නො. 13,974. ගම—පිලාන.						
1	ගමකනන්තගොඩ	කේ. ඩිලියම්	රජසන්නක	සේන	0 1 30	160
3	වැල්ලගසිවෙලගොඩ	ඩී. කේ. ගුනවර්ධන	රජසන්නක	සුර්වද්ද	2 0 30	160

\* මෙම ඉඩම් මිනිස් හැරීමේ බලයක් සමඟ විකුණනවා ආදිය. ඉල්ලුම්කාරයෝ නැතිවීමේ මිනිස් හැරීමේ බලය නැතිවීම නිසා මුදල අක්කරයක් රු. 160 ගණනේ මිලකඩා විකුණනු ලැබේ.  
 † මෙම ඉඩම් මිනිස් හැරීමේ බලය සමඟ පමණක් විකුණනු ලැබේ.  
 ‡ තහනම් ඉඩම් (පිකිනිමට නොවේ).

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු දැනුණ දිනටම ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්දේසේන, ඒවායේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විම 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8 වෙනි දින කොළඹ මහ සෙනෙට්ස් උන්නාන්දේසේන කන්තෝරුවේදී.  
 ආර්. ජී. විරල්, වැඩබලන මහ සෙනෙට්ස් මණ්ඩලය.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දැන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේදී නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—නුවර අම්පිටිය පාරේ සැතපුම් 2ක කුඩා ආශ්‍රිත පාර පලල්කරීමට සහ ගල්ගඩොවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස " වම් 1876෦යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ " හා වනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මනත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 8,726. ගම—මහනුවර නාගරික සීමාවතුළ පිහිටි අම්පිටිය උඩගම සහ පානභෝවාගැමේ උතුරුගන්දයේකෝරලේ අම්පිටිය උඩගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	ඇමිනේරියේවත්ත ..	ගඩොලෙන් බඳින බිත්තියක කොටසක් තිබෙන පාර	පාපසභාවට අයිතිවූ සැමිනේරිය	0 0 0.2
2	එම	එම	එම	0 0 0.3
3	එම	එම	එම	0 0 3
4	දමඟොල්ලවත්ත ..	ගඩොලෙන් බඳින ලද ලිදක් සහ වැවිලි කර තිබෙන වත්ත	නුවරඑළියේ ඩී. බිලිලීම්. පෙරේරා සහ ඩී. බිලිලීම්. ඩී. පෙරේරා	0 0 7
5	සැමිනේරියේවත්ත ..	වැවිලිකර තිබෙන වත්ත	පාපසභාවට අයිතිවූ සැමිනේරිය	0 0 9.2

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 5වෙනි දින පස්වරු 2කේ කතිසමට මහනුවර කම්මේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අයුරේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින මහනුවර කම්මේරියේදීය. ඊ. ආර්. සබ්බරි, මහනුවර උප ඒජන්ත වම්භ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේදී නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—නායුරුගමුළු ගම්සභා උසාවියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස " වම් 1876෦යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ " හා වනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මනත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 302. ගම—නායුරුගමුළු.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
156A	ලන්දේවගත	පොල්ගස් 3ක්ද, කොස්ගස් 4ක්ද, කජුගසක්ද, නාරාගසක්ද, කොස්ගස් 2ක්ද, දෙල්ගසක්ද, කිතුල් ගසක්ද තිබෙන වගත	නායුරුගමුළු (1) ඩී. ඇස්. අබේගුණවර්ධන, (2) ඇන්. පුම් සාමිනේ, (3) ඇන්. දේනාතිමාරු, (4) ඇන්. බමුණ්ඟාමි, (5) ඇන්. කඵසාමි, (6) ඇන්. ඩීන්අප්පුසාමි, (7) ගල් බොඹේ ඇන්. ඩීන්සාමිනේ, (8) කුඩාහිල්ලේ ඇන්. බඩාසාමි, (9) මහහිල්ලේ ඇන්. ඩී. සිසාමි, (10) ඩීන් බන්දේ ඇන්. දෙස් අයුස්, (11) බිලිලීම්. ආර්. සුමන් සාමි, (12) බිලිලීම්. දෙස් අයුස්, (13) අත්බඩුවේ බිලිලීම්. දෙස් කරෝලිස්	0 2 1.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදු ජනයාගේ දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 30වෙනි දින පෙරවරු 10ට නාගල්ලේ නානායම්දී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිති වාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ නමුත්ගේ අයිති කම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ බක්කෝබර් මස 31වෙනි දින බක්කෝබෝට කම්මේරියේදීය. ඩී. කුමාරසාමි, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වම්භ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේදී නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—පන්තල-කුලියපිටිය පාරේ 3වෙනි සැතපුම් කුඩා පාරටමට ලඟාවෙන පාරවල් පලල්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස " වම් 1876෦යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ " හා වනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මනත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
44A	කුරුදුගමකුලියපිටිය	පොල්වත්ත	ඇස්. හේරත්සාමි සහ තවත් අය	0 0 7
44B	එම	එම	එම	0 0 2.1
44C	ඒදන්ඩුපිටිය	දෙහිය	කේ. දෙස් මාර්සල් අප්පුසාමි	0 0 2
44D	ඒදන්ඩුපිටියේකුලිය	කුලිය	එම	0 0 7.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 27වෙනි දින පෙරවරු 10යේ කතිසමට හිරිපල්ලේ රෙජිස්ට්‍රිකරණයේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ බක්කෝබර් මස 29වෙනි දින කුරුදුගම කම්මේරියේදීය. ඩී. ඒ. හබ්සන්, වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්භ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—දිගන්දෙහියට මිනිසිවියක් පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

අතුරු සිතියමේ නො. 1—F. V. P. 219. ගම—දඹදෙහිපත්පත්තුවේ උඩුකහ දකුණකොට්ටේ දිගන්දෙහිය.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකම්කියත්තා. මහත, අ. රු. ප. 8  
23A අස්වැද්දුමෙපිල්ලාව .. පොල්වත්ත .. ගරු. ඩී. ඇස්. සේනානායක මහතා .. 0 2 15

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 5වෙනි දින පස්වරු 10.00යේ කානියමට කුරුණෑගල කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 4වෙනි දින කුරුණෑගල කවිචේරියේදීය. ඇස්. ඩී. සමරසිංහ, වෑම දිසාවේ අණුවේ ඒජන්ත වෙනුවට.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—මුළුපහේ ඉදිරිපොල පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

නො. 172 දරණ අන්තම ගම් සිතියමේ නො. 2 දරණ අතිරේකය. ගම—මුළුපහේ.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකම්කියත්තා. මහත, අ. රු. ප. 0 0 7.6  
99A එසොබවත්ත .. පොල්වත්ත .. ඇත්. ඩී. හෙළික්සිංහසෑය, ඇම්. ඩී. ඩී. පීජේතුංග, ඇම්. ඩී. පුංචිනෝනා

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 13වෙනි දින පස්වරු 2.30යේ කානියමට බදුලු කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 5වෙනි දින බදුර කවිචේරියේදීය. ජී. පී. මිලිටන්, උවේ අණුවේ ඒජන්ත වූහ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—මුලුත්කොහුපිටියේ කක්කුස්සියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසි ආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 3,977. ගම—මුලුත්කොහුපිටිය.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකම්කියත්තා. මහත, අ. රු. ප. 0 0 10.5  
1 නාගගමත්ත .. වත්ත .. ආර්. කොර්නේලිස් ප්‍රනාන්දු සහ නවත් අය

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින පෙරවරු 9.30ට මුලුත්කොහුපිටියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30වන දින කෑගල්ලේ කවිචේරියේදීය. බිබිලි. ඩී. ස්විට්ස්, අණුවේ උප ඒජන්ත වූහ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—නුවර පාරේ හැතැප්ම 47 ලග අන්තර්ගතක මුල්ල දියුණුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 3,966. ගම—රන්වල සහ අඹන්පිටිය.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකම්කියත්තා. මහත, අ. රු. ප. 0 0 7.3  
1 නොඩුපලදෙහියේසේන, නො මුඩුබිම .. අණුව සහ රන්වල සියදෙර්ස්කාමි

2 ගෝනමඩේසේවත්ත නො වත්ත .. කෑගල්ලේ ඇස්. ඒ. ජේමිස් පෙරේරා .. 0 0 28.4

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 7වෙනි දින පෙරවරු 10 කානියමට කෑගල්ලේ දී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 4වෙනි දින කෑගල්ලේ කවිචේරියේදීය. බිබිලි. ඩී. ස්විට්ස්, අණුවේ උප ඒජන්ත වූහ.

**ආණ්ඩුව විසින් විකුණන ලද අයිතිකාරයින් විසින් අත්හැර දමා තිබෙන ඉඩම් නැවත ආණ්ඩුව සත්කාරකත්වයට සම්බන්ධ දැන්වීම.**

සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ කුකුළුකොට්ඨාසයේ උඩපත්තුවේ ඉරිදිබෙකන්දේ යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට යාකර තිබෙන සටහනේ පෙන්නවාදෙන ආණ්ඩුව විසින් සහ ඒ වෙනුවෙන් විකුණන ලද යෙදුන ආකාර 188ක් විශාලකම ඇති බිම්කම්වල, දැනට අවසන් වූ දැනට නොහොත් ඊට වැඩි කාලයක් එහි අයිතිකාරයින් විසින් අත්හැර දමා තිබෙන බව මට පෙනෙන බැවින්ද, මා විසින් හොඳකාර හැකි පමණ විභාග කළේ නම් මෙම ඉඩම අයිතිකාරයින් හෝ ඔවුන් යටතේ නම් මාගේ ප්‍රකාර අයිතිවාසිකම්කරුන් අයවලුන් හෝ දැනගත්ව නොලැබුණ බැවින්ද, මෙහි ඉඩමට අයිතිවාසිකම් තිබෙන බව ඔප්පු කරන ලද පුවත් අය හෝ ඔවුන් වෙනුවට එසේ ඔප්පු කරන ලද පුවත් අය හෝ වම් 1931ක්වූ ජනවාරි මස 1 වෙනි දිනදී හෝ ඊට ප්‍රථමයෙන් මා ඉදිරිපිටට පැමිණ එහි උරුම පෙන්නවාසිවත්ව නොගෙදුනේ නම්, වාල්ස් හැන්රි කොලින්ස්, සබර ගමු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ වන මට වම් 1887 හේ අවුරුද්දේදී නොමර 4෨෪ ආඥාපණයෙන් ලැබී තිබෙන බලය කරණකොටගෙන සහ ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අවසරය පිටත් එම ඉඩම එහි ආඥාපණයෙන් දෙවෙනි වහන්සේගේ ප්‍රකාර මා විසින් නැවත ආණ්ඩුවට ගත්ව යොදන බව මේ සම්බන්ධ සියලු දෙනාම දැනගත යුතුයි.

මෙහි අත්සන් තබාදෙන්නට ගෙදුනේ, වම් 1929ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 23 වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය.

සී. එම්. කොලින්ස්,  
සබරගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ.

කියන ලද සටහන.

නො. 105,555 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඕස්ගැමිවත්වත්ත.

මායිම්.

- උතුරට : නො. 99,545 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉලුමෙකන්ද.
- නැගෙනහිරට : නො. 105,556 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම.
- දකුණට : රජසත්තක නගනම් මුකලාන.
- බස්නාහිරට : නො. 105,554 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන රෝරිස්වත්ත.

මුළු සිතියමේ නො.	බිම්කම්වල නො.	පිඹුරුකඩදසියේ නො.	විකුණා පු දිනය.
3,338	6,300	105,555	19.12.1876

මෙහි ඉඩම ආණ්ඩුව විසින් ඉහත කී දිනදී බිබිලිම්. කැමරන් මහතාට විකුණන ලදී.

**සිමියන් හැනි ඉඩම් රජසත්තක කරගැනීමේ දැන්වීමයි.**

උතුරු දිසාවේ මුල්ලද්දුව පලාතේ දකුණු වවුනියා කොඳාසයේ දකුණු කිලක්කමුල්ලේ වවුනියාවේ සනීපාරසක සහා සීමා තුළ පිහිටි මීට යාකර තිබෙන උපලෙඛනයෙහි විකාරවන පර්වස් තිස්සහර (34) ක ප්‍රමාණ බිම්කම්වල ආණ්ඩුව විසින් හා වෙනුවෙන් විකුණන බැවින්ද, එහි බිම්කම්වල දැනට අවසන් වූ දැනට වැඩි කාලයක් එහි අයිතිකාරයන් විසින් අත්හැර දමා තිබෙන බව මට පෙනීයන බැවින්ද, මා විසින් ඉතා ඕනෑකමින් සැලකෙන පමණ විභාග කළේ නම් මට බල අයිතිකාරයන් හෝ ඔවුන් වෙනුවෙන් නීතිප්‍රකාර අයිතිවාසිකම්කරුන්ගේ කෙනෙකු දැනගන්නට නොහැකි බැවින්ද :

මෙහි ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඔප්පු කරන ලද පුවත් යමකු විසින් හෝ වෙනුවෙන් වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස පළමු වන දින පටන් දෙලොස් මසක් ඇතුළත මා ඉදිරිපිටට පැමිණ තම අයිතිවාසිකම් පෙන්නවාසිවත්ව නොගෙදුනේ එහි ඉඩම් නැවත රජසත්තක කරගන්නා බව වම් 1887 හේ ඉඩම් නැවත රජසත්තක කරගැනීමේ ආඥාපණයෙන් 1 වන වහන් සේගේ ප්‍රකාර උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත නැගෙනහිර මහතාට බත්තන් වුවත් යන මවිසින් ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන් සේගේ අවසරයන් ඇතුළු මෙහි ප්‍රකාර කරන බව මට සම්බන්ධයක් ඇති සියලු දෙනාම දැනගත යුතුයි.

වම් 1929ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 5 වන දින යාපහේ කවිචේරියේදීය. ජේ. ඩී. වුවන්, උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත නැගෙනහිර මහතා.

උපලෙඛනය.

උතුරු දිසාවේ මුල්ලද්දුව පලාතේ දකුණු වවුනියා කොඳාසයේ දකුණු කිලක්කමුල්ලේ වවුනියාවේ සනීපාරසක සහා සීමා තුළ පිහිටි වේම්බම්වලට යන පර්වස් තිස්සහර (34) ක් මහතා ඇති බිම්කම්වල. ඊට මායිම් : උතුරට පටුපාර ; නැගෙනහිරට කන්දර් විරවාසුව අයිති ඉඩම ; දකුණට පටුපාර ; බස්නාහිරට සනීපාරසක සහාසේ පාර යන මායිම් තුළ ඉඩම් කම්වල බිම් විශාලකය පර්වස් තිස්සහර (34) යි.

මෙම ඉඩම ආණ්ඩුව විසින් අලකප්පර් සින්නන් යන අයට විකුණ නොමර 133,933 දරන පිඹුරුකඩදසිය වම් 1885ක්වූ මාර්තු මස 16 වෙනි දින, දී තිබේ.

**මුඩුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරමන දැන්වීම.**

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 10,255.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දැක්වෙන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකම්කරු තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් වසම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුව වන කුරුණෑගල කවිචේරියේදී උත්තාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකම්කරු පෙන්නවාසිවත්ව නොගෙදුනොත් එහි ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගේ මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897 හේ, 1899 හේ, 1900 හේ, 1903 හේ සහ 1927 හේ ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොසියාපු එහි ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසි කම්කරු ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජසත්තක ඉඩම් හැවිසිට උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිලකින් උත්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාර කරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

ටී. ඒ. ගොඩසන්,  
වසම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ.



(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු වශම දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඹින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වශම දියාමේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැට්ටම්ලියන්පත්තුවේ මහලේබොඩ මෙගොඩ උතුරුකෝරලේ නල්විට පිහිටා තිබේ.

නොම්මර 6,739 දරණ මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිත.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1 ..	හබවැව නොහොත් නෙල්ලියවැව	1 0 5

මීට මාසිමි—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ආර්. කේ. ඩී. සේනාධරා සහ නවත් අග උරුමකියන පලකෝමේවත්තද ; දකුණට ආර්. කේ. ඩී. සේනාධරා සහ නවත් අග උරුමකියන පලකෝමේවත්තද, ආර්. කේ. ඩී. සේනාධරා සහ නවත් අග උරුම කියන හබවත්තද ; බස්නාහිරට ආර්. කේ. ඩී. සේනාධරා සහ නවත් අග උරුමකියන පලකෝමේවත්තද වෙත්.

[කුරුණෑගල දුන්විම නො. 10,256.]

වර් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මියම් දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුව වන කුරුණෑගල කම්මේරියේදී උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙණි සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්ට නොයෙදූ නොත් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුබිම සමබනව වර් 1897නේ, 1899නේ, 1900නේ, 1903නේ සහ 1927නේ ආඥාපණ්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැරදක්වන්ට නොයෙදූ නැම් ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ටී. ඒ. හොබ්සන්,  
වයම දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු වශම දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඹින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වශම දියාමේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැට්ටම්ලියන්පත්තුවේ කුඩාලේබොඩ කෝරලේ දැහිගොමුවේ පිහිටා තිබේ :—

නොම්මර 6,672 දරන මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිත.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1 ..	දැහිගොමුවේවැව	2 1 8

මීට මාසිමි—උතුරට හල්ගොමුවට යන පාරද ; නැගෙනහිරට ආර්. ආ. ඒ. අප්පහාමි උරුමකියන තාවල්ලේගේතද, වැව ගෙදර ගම්ඉමද ; දකුණට වැවගෙදර ගම්ඉමද ; බස්නාහිරට හල්ගොමුවට යන පාරද වෙත්.

[කුරුණෑගල දුන්විම නො. 10,257]

වර් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මියම් දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුව වන කුරුණෑගල කම්මේරියේදී උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙණි සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්ට නොයෙදූ නොත් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුබිම සමබනව වර් 1897නේ, 1899නේ, 1900නේ, 1903නේ සහ 1927නේ ආඥාපණ්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වන්ට නොයෙදූ නැම් ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන් නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ටී. ඒ. හොබ්සන්,  
වයම දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු වශම දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර් වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඹින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් ඉඩම් වශම දියාමේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැට්ටම්ලියන්පත්තුවේ මහලේබොඩමෙගොඩ උතුරු කෝරලේ හැලබඩගම පිහිටා තිබේ :—

I.—නොම්මර 6,741 දරණ මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිත.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1 ..	ගොන්ගලේවැව	1 1 5

මීට මාසිමි—උතුරට ටී. බණ්ඩාරනායක උරුමකියන පහලවෙල්ලකුඹුරද ; නැගෙනහිරට ටී. බණ්ඩාරනායක සහ නවත් අග උරුමකියන වැරැල්ලගොල්ලේගේතද ; දකුණට බොහෝස්ස් සේව්සන් මහත්මයා උරුමකියන ඉහලවෙල්ලකුඹුරද ; බස්නාහිරට ගොල්ලවොම් සහ හැලබඩගමට යන පාරද වෙත්.

II.—නොමර 6,742 දරණ මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	සුවක්ගොල්ලේසිත්ත	4 0 2

මීට මායිම්—උතුරට කේ. ආම්. කලුමැණිකා සහ නවත් අග උරුමකියන රුක්අත්තනගහමුලයේනද, බොහෝ ස්වභාවයෙන්මයා උරුමකියන අත්කන්දපිටියේනේනද, පි. බණ්ඩාරනායක සහ නවත් අග උරුමකියන සුවක්ගොල්ලේසිත්තද; නැගෙනහිරට පි. බණ්ඩාරනායක සහ නවත් අග උරුමකියන සුවක්ගොල්ලේසිත්තද; දකුණට පි. බණ්ඩාරනායක සහ නවත් අග උරුමකියන සුවක්ගොල්ලේසිත්තද; බස්නාහිරට පි. බණ්ඩාරනායක සහ නවත් අග උරුමකියන සුවක්ගොල්ලේසිත්තද; පි. බණ්ඩාරනායක සහ නවත් අග උරුමකියන සුවක්ගොල්ලේසිත්තද වෙත්.

[සුරැණියල දත්විම නො. 10,258.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් වයම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුව වන සුරැණියල කමිටුවේදී උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතිව පෙනී සිට ගොල්ලියල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොහොදු නොව එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897වේ, 1899වේ, 1900වේ, 1903වේ සහ 1927වේ ආඥා පණත්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම නොතිබා පු ඒ ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වීමට නොහොදුන සෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්පත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගතයුතුයි.

පි. ඒ. ගොඩසන්,  
වයම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු වයම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් වෙයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතහැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඹිත් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට හාරහනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වයම් දිසාවේ සුරැණියල දිස්ත්‍රික්කේ වැටුම්පිල්ලිහත්පත්තුවේ සුඛාගල්ලේබඩ කෝරළේ බැඳ්දේගම පිහිටා තිබේ.

නොමර 6,651 දරණ මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිය,	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	පරගහපිටියේවැව	4 2 23

මීට මායිම්—උතුරට, නැගෙනහිරට සහ දකුණට පි. බී. නෙත්තකෝන් සහ නවත් අග උරුමකියන පරගහපිටියේ සේනද; බස්නාහිරට පි. බී. නෙත්තකෝන් සහ නවත් අග උරුමකියන වෙලේපිල්ලෑවද, පි. බී. නෙත්තකෝන් සහ නවත් අග උරුමකියන පරගහපිටියේ සුමුරුදුවෙත්.

[සුරැණියල දත්විම නො. 10,259.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් වයම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුව වන සුරැණියල කමිටුවේදී උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතිව පෙනී සිට ගොල්ලියල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොහොදු නොව එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897වේ, 1899වේ, 1900වේ, 1903වේ සහ 1927වේ ආඥා පණත්වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම නොතිබා පු ඒ ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වීමට නොහොදුන සෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්පත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගතයුතුයි.

පි. ඒ. ගොඩසන්,  
වයම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු වයම් දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් වෙයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතහැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඹිත් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට හාරහනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වයම් දිසාවේ සුරැණියල දිස්ත්‍රික්කේ වැටුම්පිල්ලිහත්පත්තුවේ සුඛාගල්ලේබඩ කෝරළේදකොට පිහිටා තිබේ:—

බිම්කම්පිය	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	ඉහළවැව	2 0 12
2 ..	උල්පොහේසේන (ගන්දහාපාරට ඇරහිබෙන ඉඩම)	0 0 10

2 0 22

මීට මායිම්—උතුරට නොමර 6,083 දරණ මුල් සිතියමේ සඳහන් නොමර 3 දරණ ආණ්ඩුව උරුමකියන උල්පොහේ සේනද, නොමර 391,623 දරණ පිඹුරේ පෙහෙන හි. කේ. දිසානායකට අයිති උල්පොහේසේනද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව උරුමකියන යක්දෙස්සාකන්දද; දකුණට ආණ්ඩුවට අයිති ලීතියගොල්ලේසිත්තද; බස්නාහිරට ගලගෙදර සිට කෝනාගමට යන පාරද වෙත්.

[සුරැකුණු ගල දැන්වීම නො. 10,260.]

මේ 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් වූ තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුව වන සුරැකුණු ගල කමිටියේදී උත්තාන්තේශ් ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොයෙදු නොහැක් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්ට මුඩුබිම් සබැඳිව මේ 1897න්, 1899න්, 1900න් 1903න් සහ 1927න් ආඥාපණ්වලින් රුකි තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වීමට නොයෙදුන හැම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැවීමට උත්තාන්තේශ් අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වී. ඒ. ගොඩගන්,  
වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්.

(a) මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර නොරතුරු වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශ්ගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් ගත යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කීම හැවීමට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබැල්ල වයඹ දිසාවේ සුරැකුණු ගල දිනියකින් මැරවීමට ලියවුණු මගල්බොඩමෙහොඩ උතුරුකෝරළේ හැර බොඩගම පිහිටා තිබේ :-

බිම්කමපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
1 ..	මාවිවැව ..	..	4 0 7
2 ..	මැබොඩොවෙල්ලේගෙන (වැකන්දට ඇර තිබේ) ..	..	0 0 10
3 ..	මැබොඩොවෙල්ලේගෙන (මැකන්දට වෙන්කර තිබේ) ..	..	0 0 18
4 ..	— ..	..	0 0 33
			<hr/>
			4 1 28

මීට මාසිම්—උතුරට අසරපපා උරුමකියන කෙබිබැගලේගේවෙල්ලේගන්තාය ; නැගෙනහිරට බෝගහපැලැස්සේ සිට නෙලුම්පත්ගමට ගත පාරද (පත්වැල්ලේගම ගම්ඉම) ; දකුණට වී. සිංහාවෙල්ලුරා සහ නවත් අග උරුමකියන පහල මෙලද ; බස්නාහිරට වී. සිංහාවෙල්ලුරා සහ නවත් අග උරුමකියන මැබොඩොවෙල්ලේගෙනද, වී. සිංහාවෙල්ලුරා සහ නවත් අග උරුමකියන මැබොඩොවෙල්ලේගෙනද වෙන්.

[සුරැකුණු ගල දැන්වීම නො. 10,261.]

මේ 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් වූ තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුව වන සුරැකුණු ගල කමිටියේදී උත්තාන්තේශ් ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොයෙදු නොහැක් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්ට මුඩුබිම් සබැඳිව මේ 1897න්, 1899න්, 1900න් 1903න් සහ 1927න් ආඥා පණ්වලින් රුකි තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ ඒ ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වීමට නොයෙදුන හැම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැවීමට උත්තාන්තේශ් අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වී. ඒ. ගොඩගන්,  
වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්.

(a) මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර නොරතුරු වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශ්ගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් ගත යම් පාරකට අයිතිකම්කීම ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැවීමට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබැල්ල වයඹ දිසාවේ සුරැකුණු ගල දිනියකින් මැරවීමට ලියවුණු මගල්බොඩමෙහොඩ උතුරුකෝරළේ මිවැට බෙම්බුල්ලේගෙදර පිහිටා තිබේ.

බිම්කමපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
35 ..	මදුරැස්සගොඩගේගේවැව (වැව සහ මැකන්ද) ..	..	3 3 24

මීට මාසිම්—උතුරට ඩී. පොඬියා පනික්කියා සහ නවත් අග උරුමකියන මදුරැස්සගොඩගේගෙනද ; නැගෙනහිරට මිවැටේ ගම්ඉමද ; දකුණට මිවැටේ ගම්ඉමද, ඩී. පොඬියා පනික්කියා සහ නවත් අග උරුමකියන කහටගහමුලකුඹුරද ; බස්නාහිරට ඩී. පොඬියා පනික්කියා සහ නවත් අග උරුමකියන කහටගහකුඹුරද, ඩී. පොඬියා පනික්කියා සහ නවත් අග උරුමකියන මදුරැස්සගොඩගේගෙන නොහොත් කහටගහකුඹුරේගෙන (වැකන්දට ඇර තිබෙන කොටස) සහ ආර්. ඇම්. මුදි යන්තේ සහ නවත් 4දෙනෙක් අයිතිකම්කියන නො. 394,428 දරණ පිඹුරේ සඳහන් මදුරැස්සගොඩගේගෙනද වෙන්.

[සුරැකුණු ගල දැන්වීම නො. 10,262.]

මේ 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් වූ තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුව වන සුරැකුණු ගල කමිටියේදී උත්තාන්තේශ් ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොයෙදු නොහැක් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශ්ට මුඩුබිම් සබැඳිව මේ 1897න්, 1899න්, 1900න් 1903න් සහ 1927න් ආඥා පණ්වලින් රුකි තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ ඒ ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වීමට නොයෙදුන හැම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැවීමට උත්තාන්තේශ් අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

නොව් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේව මුඩුබිම් සමබක වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ 1903න් සහ 1927න් ආඥා පණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපු ඒ ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේවේ අත්පත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේව විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත හැකිය.

වී. ඒ. ගොඩසන්,  
වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොගොන් එයින් එකකවත් උඹින් යන යම් පාරකට අයිතිකමකීම ඒ ඉඩමට නොගොන් ඉඩම් වලට අයිතිකමකීම හැටියට භාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැරදිවිල්ලිකන්පත්තුවේ මහලේබොඩ මෙගොඩ උතුරුකෝරළේ ගල්වැහැරගම පිහිටා තිබේ.

I—නො. 6,743 දරන මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	මදින්නවැව්ගේත්තය (වැනන්දට වෙන්කර තිබේ)	0 0 37
2 ..	මදින්නවැව් .. .. .	2 2 6
		2 3 13

මීට මාසිම—උතුරට, නැගෙනහිරට, දකුණට සහ බස්නාහිරටත් ඩී. ඩී. විරසුරිය සහ නවත් අයට අයිති මදින්නවැව් ගේත්තය වේ.

II.—නො. 6,745 දරන මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	කුඹුක්ගොල්ලේවැව් .. .. .	1 0 32
2 ..	වැවේකුඹුර .. .. .	1 2 22
		2 3 14

මීට මාසිම—උතුරට රංමැනිකා සහ නවත් අය උරුමකියන වග්ගලේකුඹුරද; නැගෙනහිරට ඒ. ඇම්. උක්කුබොඩා සහ නවත් අය උරුමකියන කොලොන්ගහමුලගේනද, ඒ. ඇම්. උක්කුබොඩා සහ නවත් අය උරුමකියන මිගහමුලකුඹුරද; දකුණට ඒ. ඩී. ගොඩසා උරුමකියන අස්සැද්දුමද, ඒ. උසාවිස් සිල්වා උරුමකියන දෙබරගහමුලගලද; බස්නාහිරට ඒ. ඇම්. පුංචිතාමි සහ නවත් අය උරුමකියන දෙතිගහමුලගලද, ශ්‍රී. ජිනදාස උරුමකියන කුසගහමුලගලවත්තද වේ.

[කුරුණෑගල දුන්විම නො. 10,263.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පටන් තුන්මාසකක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොන් ඉන් එකකට නොගොන් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුව වන කුරුණෑගල කවිමේරියේදී උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇමින් පෙනීසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොගොන් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේව මුඩුබිම් සමබකව වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ, 1903න් සහ 1927න් ආඥාපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිති වාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්පත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේව විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත හැකිය.

වී. ඒ. ගොඩසන්,  
වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොගොන් එයින් එකකවත් උඹින් යන යම් පාරකට අයිතිකමකීම, ඒ ඉඩමට නොගොන් ඉඩම් වලට අයිතිකමකීම හැටියට භාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැරදිවිල්ලිකන්පත්තුවේ මහලේබොඩ මෙගොඩ උතුරුකෝරළේ ගල්වැහැරගම පිහිටා තිබේ.

නොමර 6,681 දරන මුල් සිතියම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	ගල්කැටියාගමුකලාන .. .. .	4 0 25
2 ..	එම .. .. .	2 0 29
4 ..	ගන්සනාමිපාර සහ ඊට ඇර තිබෙන කොටස .. .. .	0 1 36
		6 3 10
<b>අත්අරින කොටස.</b>		
3 ..	මල්අහන .. .. .	0 2 19

මීට මාසිම—උතුරට දුදුරුබයද; නැගෙනහිරට නොමර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොමර 4 දරන ආණ්ඩුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමුකලානද; නොමර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොමර 3 දරන ආණ්ඩුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමුකලානද; දකුණට නොමර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොමර 3 දරන ආණ්ඩුව උරුම

සියලු ගල්කැටියාගමයන්හද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 5 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියා ගමමුකරානද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 1 දරණ අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමයන්හද; බස්නාහිරට මලදෙලද වෙත්.

II.—නොම්මර 6,681 දරණ මුල් සිතියම.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
5 ..	ගල්කැටියාගමමුකරාන ..	14 0 34

මීට මාසිම—උතුරට දුරුමයද; නැගෙනහිරට ගැටුවාන්ඇලද; දකුණට නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 7 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමමුකරානද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 3 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමයන්හද; බස්නාහිරට නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 3 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමයන්හද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 4 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමමුකරානද වෙත්.

III.—නොම්මර 6,681 දරණ මුල් සිතියම.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
6 ..	ගල්කැටියාගමමුකරාන ..	25 2 0

මීට මාසිම—උතුරට නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 3 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියා ගමයන්හද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 7 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමමුකරානද; නැගෙනහිරට ගැටුවාන්ඇලද; දකුණට අණුව උරුමකියන තේවත්තද; බස්නාහිරට නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 3 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමයන්හද වෙත්.

IV.—නොම්මර 6,681 දරන මුල් සිතියම.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
7 ..	ගල්කැටියාගමමුකරාන ..	32 1 18
8 ..	ගන්සනාවසාර සහ ඊට වෙන්කර තිබෙන ඉඩම ..	0 2 0
		32 3 18

මීට මාසිම—උතුරට ඩී. ඩී. විරසුරිය උරුමකියන මාදින්නවැවෙහේන්සායද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 2 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමයන්හද; නැගෙනහිරට නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 2 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමයන්හද, නොම්මර 5,227 දරන මුල් සිතියමේ සඳහන් නොම්මර 5 දරන අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමමුකරානද, අණුව උරුමකියන ගල්කැටියාගමවැව (පාලු)ද; දකුණට අගරප්පා උරුමකියන කොමඩුගලයේවෙලේහේන්සායද (ගැලබඩගම ගම්ඉමද); බස්නාහිරට ඩී. ඩී. විරසුරිය උරුමකියන මාගලේ හේන්සායද වෙත්.

[සුරැණුගල දුන්වි නො. 10,264]

වසි 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8 වෙනි දින පවත්නු තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවලුන් ඇත්නම් ඒ අයටලුන් විසින් වාග් දියාමේ අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුව වන සුරැණුගල කම්බේරියේදී උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙණි සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ව නොගෙන නොත් එකී අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුබිම් සමකව වම් 1897න්, 1899න්, 1900න් 1903න් සහ 1927න් අභ්‍යන්තරවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපු ඒ ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නොගෙන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ටී. ඒ. හොඹසන්,

වයඹ දිසාමේ අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර නොරතුරු වයඹ දිසාමේ අණුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒමාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතහැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට හාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කැබලි වයඹ දිසාමේ සුරැණුගල දිස්ත්‍රික්කේ මන්තිහත්පත්තුවේ ගන්තිහේකෝරලේ කහබි ලියාවැටිය (පාලු) උඩත්තාමේ පිහිටා තිබේ.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	කහබිලියාවැටිය (හිකෝඇලට වෙන්කර තිබෙන ඉඩම) ..	8 2 2
2 ..	කහබිලියාවැටියේකුඹුර ..	2 1 20
3 ..	කහබිලියාවැටිය ..	22 2 28
9 ..	එම (ප්‍රසිඛි වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවේ පාරට ඇර තිබෙන කොටස) ..	0 1 35
10 ..	කහබිලියාවැටිය ..	27 2 0
11 ..	ඉදිගමමුලහේන (පාරට ඇර තිබෙන කොටස) ..	0 1 11
		61 3 16

මීට මාසිම—උතුරට කේ. අඩුසඳහාමි සහ නවත් අය උරුමකියන මාර්ගහමුලකුඹුරද, කේ. මැහික්රල උරුමකියන සියලුගමමුලහේනද, නො. 6,372 දරණ මුල් සිතියමේ සඳහන් නො. 4 දරණ අර්. රහාමිට අයිති මිසිලගමමුලවත්තද, කේ. අඩුසඳහාමි සහ නවත් අය උරුමකියන මිසිලගමමුලවත්තද, නො. 6,372 දරණ මුල් සිතියමේ සඳහන් නො. 5 දරණ අර්. උක්කුරලට අයිති මිහගමුලවත්තද, නො. 6,372 දරණ මුල් සිතියමේ සඳහන් නො. 7 දරණ බඩුන්අප්පුට අයිති කහබිලියා වැටියද, නො. 6,372 දරණ මුල් සිතියමේ සඳහන් නො. 8 දරණ අණුව උරුමකියන කහබිලියාවැටියද; නැගෙනහිරට අනුරාධපුරේ සිට මාගෝව යන මහපාරද; දකුණට යකාපලුගස්වැවේ ගම්ඉම සහ හිකෝඇලද; බස්නාහිරට හිකෝඇලද වෙත්.



(a) මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවරුන් තෝරාගැනීමේදී ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාරණයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් මේසර් ජනරල් උත්තාරණයෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙහි ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උච්ඡේදනයක් සහ යම් පාරකට අයිතිකම්කිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කිම හැරිසව බාරගනු ලැබේ.

(c) මෙහි පහත සඳහන්වන මායිම්වලට මැදිවුදු මුඩුබිම් සමබනි ආර්ථිකයෙන් යටතේ දැන්වීමෙන් ඇතුළත් බිම්කම්වලට එකක් නොවූදු යම්කිසි බිම්කම්වලට මෙම දැන්වීමෙන් විනාග නොකරනු ලැබේ. එවැනි බිම්කම්වලට අයිතිකම්කියාවීමට උවමණ නොවේ.

**ඉඩම්වල කොටු.**

උතුරු මධ්‍යම දිශාවේ කලාගම්පලාවෙ කිරලොවකොරලේ දුනුමඩලියදෙලතුලාවේ මඩතුමඩසාර් යන ගමේ පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත සඳහන් මායිම්වලට මැදිවුදු පහත දක්වන සියරම් බිම්කම්. එනම්:—

උතුරට: පහලමඩතුම, ආචාර්මඩතුම සහ කොටගල යන ගම ගම්ඉමද.

නැගෙනහිරට: කොටගල සහ ඉරලබක්මනගල්පොක යන ගම්වල ගම්ඉමද.

දකුණට: ඉහලබක්මනගල්පොක, කොඹිකාරගම, දුනුමඩලාව සහ ගෙවනතුත්තේගම යන ගම්වල ගම්ඉමද.

බස්නාහිරට: මයිලගස්මැව්, දෙබරගොඩ සහ පහලමඩතුම යන ගම්වල ගම්ඉමද.

**ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,146.**

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.	බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
1	කොලොන්ගස්සාය ..	1 1 9	45	එම (මහපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 1 17
3	කුඹුක්ගස්සාය ..	2 3 12	46	කෘතිය සහ බිම	0 0 11
4	කුඹුක්ගස්සාය (අභිපාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 1 24	47	එම	0 0 11
5	කුඹුක්ගස්සාය ..	1 0 1	48	එම	0 0 10
6	මහපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 9	49	යහපාර	0 0 7
7	එම	0 0 29	50	කෘතිය සහ බිම	0 0 15
8	මිනිපිටිටන	1 3 4	51	එම	0 0 12
9	මුදුන්ගලපාමුලයාය, ගොඩකිරලගස්සාය	1 0 2	52	මහපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 8
10	මුදුන්ගල	4 2 15	57	නිස්බිම්	5 1 33
11	අඹිපාර	0 0 8	59	මැව්කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 4
14	මහපාර	2 0 15	60	මඩතුමමැව් (මැව් සහ කන්ඩිය)	52 3 38
16	කොලොන්ගස්සාය	0 2 14	61	බෙරතිබිඹගලපාමුලයාය, පර්ගහසේන, කොලොන්ගස්සාය	205 3 20
17	ඇල (වේරන)	0 0 30	62	මඩතුමමකැල මඩතුමමුකලාන	16 3 1
19	කොලොන්ගස්සාය, ගොඩකිරලගස්සාය	40 1 15	63	හල්අඹගහසේන	0 3 23
21	නිස්බිම්	2 2 35	64	එම	1 0 23
24	ලීදඉඩම	0 0 23	68	පර්ගහසේන (වත්ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 0 34
25	කෘතිය සහ බිම	0 0 7	70	වත්ඇල (වතුපාර සහ කන්ඩිය)	0 2 8
26	එම	0 0 8	72	මුඩුබිම්	0 3 21
27	එම	0 0 10	73	කුරුදුගහවත්ත	1 1 31
28	කඩවිදියඉඩම	0 0 24	74	ගොඩකිරලගස්සාය, ගොඩකිරලගස්සේන	0 2 4
29	කෘතිය සහ බිම	0 0 22	75	එම	0 1 39
30	එම	0 0 7	76	ගොඩකිරලගහසේන	0 3 18
32	විදියපොල්වත්ත	0 0 30	77	ගොඩකිරලගහවත්ත	0 3 35
33	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 39	78	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 4
34	කෘතිය සහ බිම	0 0 14	79	මහපාරට සහ සුර්පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 5
35	එම	0 0 22	80	ප්‍රසිඬ මැව් දෙපාර්තමේන්තුවට අයිති ලයිස්	0 3 5
36	එම	0 0 27	81	වදකහගලගස්සේන	1 0 17
37	එම	0 0 14	82	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 15
38	ප්‍රසිඬ මැව් දෙපාර්තමේන්තුවට අයිති ලයිස් සහ ගෙවල්	0 1 35	83	සුර්පාර	1 1 8
39	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 18	84	ගොඩකිරලගස්සාය	0 3 25
40	ගොඩකිරලගස්සාය (කෘතිය සහ බිම)	0 0 37	85	එම	3 3 9
41	ගොඩකිරලගස්සේන (කෘතිය සහ මත්ත)	0 0 26	86	නිස්බිම්	0 2 13
42	කෘතිය සහ බිම	0 0 12	87	අඹිපාර	0 0 1
43	එම	0 0 14			
44	මුඩුබිම්	0 0 34			361 3 10

[අනුරාධපුර පි. ම. 38-1929]

**[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 10,267.]**

මේ 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8 වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් මැව් ගණනකට ගේ අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලට මිසිත් මුඩුබිම් සමබනිවී මේ 1897ක්, 1899ක්, 1900ක්, 1903ක් සහ 1927ක් ආදියෙන් මුදුන්ගල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මතුවීමට තත්තාත්තේගේ කොලොන්ගස්සාය කන්තෝරුවේදී පේ. ලයිට් උත්තාරණයේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙණිසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති ගම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොහොදු නොහොත් එහි විෂය මතුවීමට තත්තාත්තේගේ ඉහත කී ආදියෙන් මුදුන්ගල 28 වෙනි වගන්තියේ මඟින් ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිසාසු එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වීමට නොහොදු නොහොත් ඉඩම් රජයේ පහත ඉඩම් හැරීමට උත්තාරණයේ අත්පහ ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාරණයේ මිසිත් ප්‍රකාශකරුන් බව මෙයින් දැනගත යුතුය.

පේ. ලයිට්,  
විෂය මතුවීමට තත්තාත්තේ.

- (a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේනෙහිද, ඒවායේ සිතිගම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේනෙහිද ලබාගතහැකිවේ.
- (b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එසින් එකකවත් උඩින් යන ගම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.
- (c) මෙහි පහත සඳහන්වන මායිම්වලට මැදිවූද මුඩුබිම් සම්බන්ධ ආඥාපණනා යටතේ දැන්වීමෙහි ඇතුළත් බිම්කවිට්ටලින් එකක් නොවූද යමිකිසි බිම්කවිට්ටලයක් මෙම දැන්වීමෙන් විභාග නොකරණු ලැබේ. එවැනි බිම්කවිට්ටලයකට අයිතිකම්කියාසිටීම උවමනා නොවේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කලාගම් පලාතේ කිරලොවකෝරලේ දුනුමඩලයදෙදලාගේ මොරගස්වැව (කොටසක) යන ගමේ පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත සඳහන් මායිම්වලට මැදිවූ පහත දක්වන සියලුම බිම්කවිට්ටල, ඒනම්:—

- උතුරට : කිතුල්හිටියාව යන ගම ගම්ඉමද (මොරගස්වැව ඇල), කිතුල්හිටියාව යන ගම ගම්ඉමද.
- නැගෙනහිරට : කිතුල්හිටියාව යන ගම ගම්ඉමද, නොබර 16යේ වොපෝ මුල් සිතියමද.
- දකුණට : මධ්‍යම දිසාවේ පල්ලෙගම සහ ඉහලමුලාගල යන ගම්වල ගම්ඉමද.
- බස්නාහිරට : පහලමුලාගල යන ගම ගම්ඉමද, කිතුල්හිටියාව යන ගම ගම්ඉමද.

ලංකාවැනීමේ මුල් සිතියම 1,161.

බිම්කවිට්ටලය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිට්ටලය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	කදබඩගාය, කුඩුමිස්සේසේන, පරිකොල්ලේ මලසේන	74 2 22	15	බිත්තල්පොත්තේසේන (වැවකන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	2 3 37
2	මහපාර	4 1 17	16	කෝන්ගහවත්ත (එම)	0 0 19
3	කුඩුමිස්සේසේන (මිනිපිට්ටනිය)	2 1 35	17	එම	0 1 14
5	බෝගහසේන	0 2 24	18	මහමුලසේන, දම්ගහසේන	5 3 17
6	එම (වැවකන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 2 29	19	කොරුවිඳු	0 0 7
7	අඹිපාර	0 0 4	20	පිලවිසේන, බිත්තල්පොත්තේසේන	18 3 9
8	පහලවැව (වැව සහ කන්තිය)	9 2 26	21	අඹිපාර	0 0 9
9	පඹිපාර	0 0 8	22	එම	0 0 19
10	තිස්බමේ	7 1 1	23	පාරිකොල්ලේ මලසේන	42 0 34
13	වෙලපහලසේන, දුනුමඩලසේන, ගලපාමුල සේන, මහගාය	168 0 30	24	එම	2 0 3
14	ඉහලවැව (වැව සහ කන්තිය)	15 1 4			355 3 8

[අනුරාධපුර ව ම: 39—1929.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො, 10,268.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට ගම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන ගම් අගවල් ඇත්නම් ඒ අගවලින් පිළිත් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897හෝ 1899යේ, 1900යේ, 1903හෝ සහ 1927හේ ආඥාපණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහනුවරයානන්නාන්සේනේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ලයිට් උන්නාන්සේනේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙණිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති ගම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මහනුවරයානන්නාන්සේනේ ඉහත කී ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිති වාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එසින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන යෑම ඉඩම් රජසහක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේනේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේනේ පිළිත් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ලයිට්.  
විශේෂ මහනුවරයානන්නාන්සේ.

- (a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේනෙහිද, ඒවායේ සිතිගම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේනෙහිද ලබාගතහැකිවේ.
- (b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එසින් එකකවත් උඩින් යන ගම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.
- (c) මෙහි පහත සඳහන්වන මායිම්වලට මැදිවූද මුඩුබිම් සම්බන්ධ ආඥාපණනා යටතේ දැන්වීමෙහි ඇතුළත් බිම්කවිට්ටලින් එකක් නොවූද යමිකිසි බිම්කවිට්ටලයක් මෙම දැන්වීමෙන් විභාග නොකරණු ලැබේ. එවැනි බිම්කවිට්ටලයකට අයිතිකම්කියාසිටීම උවමනා නොවේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කලාගම් පලාතේ කිරලොවකෝරලේ දුනුමඩලයදෙදලාගේ කුදුලියමෙ යන ගමේ පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත සඳහන් මායිම්වලට මැදිවූ පහත දක්වන සියලුම බිම්කවිට්ටල, ඒනම්:—

- උතුරට : නැකැත්තෙගම යන ගම ගම්ඉමද.
- නැගෙනහිරට : කසිතපහන යන ගම ගම්ඉමද (කැකිරුවේ සිට මහනුවරට යන මහපාර), ඉහලගම යන ගම ගම්ඉමද.
- දකුණට : තෙල්බෙගම, කනදෙනියාගම සහ බරවාම්ල යන ගම්වල ගම්ඉමද.
- බස්නාහිරට : පහලකිදිගම සහ උඩකිදිගම යන ගම්වල ගම්ඉමද.



ලංකාවැනීමේ මුල් සිතියම 1,137.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	මුළුගඟහේන	45 3 36	19	අඹිපාර	0 0 8
5	පර්ගහහේන	4 2 8	20	මුළුගඟහේන (තිස්බම)	3 0 0
6	වැවආසිනාහේන	4 1 16	24	යෝදිආලයේන	0 0 39
8	වැවආසිනපිටිපිහිය (පාර්ව ඉතුරුකරනිබෙන බිම)	0 0 17	25	එම	29 0 30
9	මහපාර (හරිකොටසක්)	0 3 1	26	වන්ආල (වේරන)	0 1 18
10	අර්ච්චුව (වැව සහ කන්තිය)	45 3 32	27	යෝදිකන්ද (යෝදිආලකන්තිය) අත්හැර තිබෙන	0 3 29
11	පහලවැව (එම)	10 1 3	28	මිහගහේන (යෝදිආලකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) අත්හැර තිබෙන	0 1 23
12	අඹිපාර	0 0 7	30	එම	0 3 34
13	අඹිපාර සහ ඉතුරුකරනිබෙන බිම	0 0 25	37	ගල්ගොඩහේන	1 1 27
14	මුළුගඟහේනපිටිය	0 2 2	38	අඹිපාර	0 0 6
15	වාර්මායියේආල	0 0 25	39	ගල්ගොඩහේන	12 1 1
16	මුළුගඟහේන	0 2 28			
17	යෝදිකන්ද (යෝදිආලකන්තිය) අත්හැර තිබෙන	1 1 23			
18	මුළුගඟහේන	4 0 23			
					167 3 21

[අනුරාධපුර පි. ම. 40—1929.]

[අනුරාධපුර දූන්පිම නො. 10,269.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් වූත්භාගයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුහුණිම යම් බඩුව වම් 1897යේ, 1899යේ, 1900යේ, 1903යේ සහ 1927යේ ආඥාපණ්ඩුව 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහලුචරයාණන්නාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුමදී ජේ. ලයිප් උත්තාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇපින් පෙණිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මහලුචරයාණන්නාන්තේගේ ඉහතකී ආඥාපණ්ඩුවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිබා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එහි අයිතිවාසිකමක් හෙතෙමුර දක්වන්නට නොයෙදුන පෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැරියට උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ්ඩව මෙහින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ලයිප්,  
විශේෂ මහලුචරයාණන්නාන්තේ,

- (a) මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.
- (b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එහි එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට තොරතුරු ලැබේ.
- (c) මෙහි පහත සඳහන්වන මාසිම්වලට මැදිවූද මුහුණිම සමබන්ධ ආඥාපණ්ඩු යටතේ දැන්වීමෙහි ඇතුළත් බිම්කම්වලින් එකක් නොවූද යම්කිසි බිම්කම්පියක් මෙම දැන්වීමෙන් විනාග නොකරනු ලැබේ. එවැනි බිම්කම්පියකට අයිතිකම්කියාසිරීම උවමනා නොවේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කලාගම් පලාතේ කිරිලොමකෝරලේ දුනුමඩලමයදෙතුලාතේ දුනුමඩලාව යන ගමේ පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත සඳහන් මාසිම්වලට මැදිවූ පහත දක්වන සිරිම බිම්කම්පි, එනම්:—

- උතුරට : මඩතුගමබහාර් යන ගම ගම්ඉමද.
- නැගෙනහිරට : කොඹිකාරගම යන ගම ගම්ඉමද (ජපහේ සිට මහනුවරම යන මහපාරෙන් කොටසක්).
- දකුණට : බක්මිගහඋල්පොන යන ගම ගම්ඉමද, හෙවනනැන්නෙගම යන ගම ගම්ඉමද.
- බස්නාහිරට : හෙවනනැන්නෙගම යන ගම ගම්ඉමද.

ලංකාවැනීමේ මුල් සිතියම 1,144.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	කදුරුගස්හේන, අදින්නවැවුකයාය	17 1 12	15	දික්වෙලෙහේන	0 3 35
2	අඹිපාර	0 0 12	16	අඹිපාර	0 0 10
2½	කදුරුගස්හේන (අඹිපාරට ඉතුරුකරනිබෙන බිම)	0 1 16	17	අර්ච්චේන	1 2 16
3	කදුරුගස්හේන	0 3 16	19	කරත්තපාර	0 1 15
4	මිහගහේන (මහපාරට ඉතුරුකරනිබෙන බිම)	0 0 34	20	ගලගඟහේන (මහපාරට සහ කරත්තපාරට ඉතුරුකරනිබෙන බිම)	0 1 3
5	කදුරුගස්හේන	1 0 19	21	ගලගඟහේන	3 3 8
6	දුනුමඩලාවෙවැව (වැව සහ කන්තිය)	11 3 17	22	නලගඟහේන, පර්ගහහේන, හෙවිටියාවැව කැලේ	9 0 27
8	දික්වෙලෙහේන (වැවකන්තියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 3 22	23	පාර්ච්චකන්ද (අත්හැර තිබෙන)	0 1 14
10	මිහගහේන (එම)	0 1 15	24	වැකන්දෙහේන	0 0 31
11	මහපාර (හරිකොටසක්)	1 2 13			
12	මිහගහේන	9 1 25			
14	දික්වෙලෙහේන, ගල්කන්දෙහේන	4 3 19			
					65 2 19

[අනුරාධපුර පි. ම. 41—1929.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 10,270.]

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 8වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897නේ, 1899නේ, 1900නේ, 1903නේ සහ 1927නේ ආඥාපණ්ඩු 28මෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්තේශ්ව කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ලයිට් උන්තාන්තේශ්ව ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පවත්වාසිවීමට නොදෙන නොයන් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්තේශ්ව ඉහතකී ආඥාපණ්ඩුවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියානු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනආර දක්වනට නොදෙනු නැති ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැරීමට උන්තාන්තේශ්ව අත්ගත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේශ්ව විසින් ප්‍රකාශකර ණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ලයිට්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්තේශ්ව.

- (a) මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්තාන්තේශ්වගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්තාන්තේශ්වගෙන්ද ලබාගතහැකිවේ.
- (b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරීමට බාරගනු ලැබේ.
- (c) මෙහි පහත සඳහන්වන මායිම්වලට මැදිවුද, මුඩුබිම් සම්බන්ධ ආඥාපණ්ඩු යටතේ දැන්වීමෙහි ඇතුළත් බිම්කවිට්ටුවන් එකක් නොවුද යම්කිසි බිම්කවිට්ටියක් මෙම දැන්වීමෙන් විනාග නොකරනු ලැබේ. එවැනි බිම්කවිට්ටියකට අයිතිකම්කියාසිටීමට උවම ණ නොවේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු මඩම දිසාවේ කලාගම්පලාන කිරලොවකෝරලේ දුනුමඩලමයදෙලතුලාන බස්මිගහලල්පොහ යන ගමේ පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත සඳහන් මායිම්වලට මැදිවු පහත දක්වන සියළුම බිම්කවිට්ටි, එනම් :—

- උතුරට සහ නැගෙනහිරට : ඉහලබස්මිගහලල්පොහ (කොටසක) ගෙන ගම ගම්ඉමද.
- දකුණට : ඉහලකිතුල්කිටිය ව යන ගම ගම් ගම්ඉමද.
- බස්නාහිරට : ගෙඹුනනැත්තෙ ගම සහ කොඩිකාරගම යන ගමවල ගම්ඉමද.

ලංකාමැනීමේ මුල් සිතියම 1,148.

බිම්කවිට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	ගල්වලොන්න, කොලොන්නගහන්න	.. 12 3 12	17	ඉදිකඩුවේන්න	.. 0 3 18
2	වත්ඇල (වතුපාර සහ කන්තිය)	.. 0 0 35	18	වෙල්ඇල (වේරන)	.. 0 0 6
4	කිස්බඩ	.. 9 0 13	19	එම (එම)	.. 0 0 10
4½	වත්ඇල	.. 0 0 7	20	හෙල්ලියන්යාය	.. 8 1 22
10	පහලවැව (වැව සහ කන්තිය)	.. 27 2 29	21	එම	.. 2 1 36
11	දම්ගහන්න (වැවකන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	.. 2 1 7	22	එම	.. 0 1 31
12	එම	.. 4 0 4	23	එම (වැවකන්තියට තිබෙන බිම)	.. 0 3 11
15	මහපාර	.. 0 3 1			
16	ඉදිකඩුවේන්න	.. 4 2 19			74 2 21

[අනුරාධපුර ව. ම. 42—1929.]

වැන්බර්ස් නම් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිබඳ දැන්වීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන කාරුවල්වලට බස්නාහිර දිසාවේ මෙහි පහත සඳහන්වන කොටුවල් රේන්ද පළමු ගැනුම්කාරයින් විසින් වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මාසේ මාස්වුදල නෝ එයින් හිඟවිටු යම් කොටසක් වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 26වෙනි දිනදී නොහොත් ඊට ප්‍රථම දිනකදී නොහොත් වොන් බඩුන්ගේ අලාබ් වෙනුවට එකී රේන්ද වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 26වෙනි අගභරුවාද දවල් 12ට කොළඹ කවිවේරියේදී නැවත විකුණන බව මෙයින් දැන්වනුය.

වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 1වෙනි දින පවත් වම් 1930ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දින දක්වා.

1. ගැලල ඇල රේන්ද.
2. මොහොමඩ් ඇල රේන්ද.
3. ග්‍රැන්ඩ්පාස් ඇල රේන්ද.
4. කිත්තන්පහුවේ ඇල රේන්ද.
5. මෝදර කොටුවල් රේන්ද.

ආර්. ඇන්. හේන්,  
බස්නාහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වරයා.

නැවත විකිණීමේදී ගැනුම්කාරයින් විසින් ගත් මුදලෙන් දහසයන් කොටසක් විකිණීමේ දවසදී මෙහි නඩත්තුව මහාය.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 5වෙනි දින කොළඹ කවිවේරියේදීය.

නැවත විකිණීමේදී රේන්ද විකුණන්නට බැරිවුනොත් වම් 1905 නොවැම්බර් 21 දරන ආඥාපණ්ඩු ප්‍රකාරයට පළමු ගැනුම්කාරයින්ට විරුධව ක්‍රියාකරනු ලැබේ.

ග් සහ අරක්කු නැවැරුම් සම්බන්ධ වම් 1912ගේ අඩක 8 දරන ව්‍යවස්ථාව යටතේ දැන්වීම.

පලාත් කැමැත්ත, 1930-31-කර්තෘ දිනෙකි.

කර්තෘ දිනෙකි සේ උප දිනපතිතුමාගේ වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි දින දරණ අණුබේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ නො. 146 දරණ එක්සත් දැන්වීමෙහි විස්තර කරණ ලද ව්‍යවස්ථා අනුරෝප අඩක 6 දරණ ව්‍යවස්ථාවන්ද, වම් 1928ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින දරණ අණුබේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළවූ නො. 180 දරණ එක්සත් දැන්වීමේ ප්‍රකාරද, උත්ඵලයන් සේව රැකිතිබෙන බලය ප්‍රකාර, මෙහි පහත සඳහන් වූ නැවැරුම්වලට අත් ප්‍රදේශවල ව්‍යවස්ථා ජනපදීය බලය ඇති අය වලක්කෝ සියයට 60 දෙනෙක් එකී නැවැරුම් පැමිණවීම ගැන විරුධවත්තාහුදහි දහතැනීම පිණිස පුද්ගලික කැමැත්ත සටහන්කරගැනීම සඳහා, මෙහි පහත සඳහන් වන දින, වේලාව සහ ස්ථාන නිශ්චය කර තිබෙන බැව් මහජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් දන්වනු ලැබේ.

වේලාව: පෙරවරු 8 සිට පස්වරු 7 දක්වා.

නැවැරුම.	දින.	ස්ථාන.
කලමුල්ලේ අරක්කු නැවැරුම ..	1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 9වෙනි සඳුදා..	(1) පසිගාහල විහාසා පාරිසාරාම* (2) කඩුකුරුන්දේ බෙහෙව් පාරිසාරාම†
ගොරණ රටහිම නැවැරුම ..	1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 4වෙනි බදාදා..	ගොරණ ගම්පහාම

නැවැරුම්වලට අයිති ගම්.

කලමුල්ල-නාගොඩ, කඩුකුරුන්ද, බස්නාහිර කලමුල්ල, නැගෙනහිර කලමුල්ල, ඇනගම, සුවන්දම්විමුල්ල, අත්ගත්තොඩ, පෘඹි, මදුරුදුව, මලේගොඩ, කුඩාපසිගාහල, පිහිදියමුල්ල, හෙව්විදිය නොහොත් රදමුල්ල, මැව්ගලමුල්ල, බබල්ගොඩ.

ගොරණ - අරමනාගොල්ල, ගොරණ, වෑවල, මව්විගහල, මුනගම.

- \* පහත දක්වන ගම්වල ජන්දය දෙන්නෝ මේ ස්ථානයට ගොස් ජන්දය දියයුතුයි: - ඇනගම, සුවන්දම්විමුල්ල, අත්ගත්තොඩ, පෘඹි, මදුරුදුව, මලේගොඩ, කුඩාපසිගාහල, පිහිදියමුල්ල, හෙව්විදිය නොහොත් රදමුල්ල, මැව්ගලමුල්ල, බබල්ගොඩ.
- † පහත දක්වන ගම්වල ජන්දය දෙන්නෝ මේ ස්ථානයට ගොස් ජන්දය දියයුතුයි: - නාගොඩ, කඩුකුරුන්ද, බස්නාහිර කලමුල්ල, නැගෙනහිර කලමුල්ල.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 4වෙනි දින කර්තෘ කමිෂනර්ගේදිස. ඒ. ආර්. ගැලාක්, අණුබේ උප දිනපතිතුමාගේ වෙනුවට.

වෙන්දේසියේ විකිණීමක්.

ලී බඩු සහ වෙනත් බඩු ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකිණීමයි.

මෙහි පහත සඳහන් කරණ ලද ඉඩම්වලට 1926 සහ 1927 අවරුදුවලට කෙපියයුතු හිඟ වර්ජණම් බදු අයකිරීම පිණිස 1910ගේ අවරුද්දේ නො. 6 දරන අභ්‍යන්තර 137වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මානුෂ දිනෙකි සේ තහනම් පලාත් අණුබේ සහාය සහායකයා විසින් නිකුත්කරණ ලද බලපත්‍රයක් පිට තහනම්කරණයට ලක්වූ මෙහි පහත සඳහන් කරනු ලබන වංචල දේපල එකී බදු මුදල් සහ ගාස්තුද වම් 1929 ක්වූ නොවැම්බර් මස 16 වෙනි දින උදය දහයට මත්තෙන් නොගෙවීමෙන් එකී දින එකී වේලාවට තහනම් පලාත් සහායකයන්ගේදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණනු ලැබේ.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 2වෙනි දින මාතර තහනම් පලාත් අණුබේ සහායකයන්ගේදී. බසිලිවි. බාලසුරිය, තහනම් පලාත් අණුබේ සහායකයන්ගේ ප්‍රධානතැන.

විකිණීමේ දින සහ වේලාව: 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 16වෙනි දින සෙනසුරුදා උදය දහයට.

වර්ජණම්	නො.	ගම.	අවුරුද්ද.	තහනම්කරණ බඩු.	විකුණන ස්ථානය.
	2,312	පිලදුව	.. 1926 සහ 1927	.. පබලියන් ඇදන් 1යි	.. පලාත් අණුබේ සහායකයන්ගේදී
	2,372				
	2,376				

සුප්‍රීම් උසාවියේ දැන්වීම.

ශ්‍රී ලංකාවට ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මව රැකිතිබෙන අභ්‍යන්තර බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නේ නම් මධ්‍යම දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් මහනුවර මහලුම්බුවේ තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යොදනවා ඇත. එහි ගම් කාරණ ඇතුළු සිව්න සෑමදෙනාම යටති ස්ථානයට යටති වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට මනා වත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටකව යන්ට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාම දන්වන්නෙමි.

එච්. බසිලිවි. කොමිෂනර්, මධ්‍යම දිසාවේ පිස්කල් වම්ග.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 1වෙනි දින මහනුවර පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවට ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මව රැකිතිබෙන අභ්‍යන්තර බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේ නම් කුරුණෑගල දිනෙකි සේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස දෙවෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත්වන මහනුවර තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යොදනවා ඇත. එහි ගම් කාරණ ඇතුළු සිව්න සෑමදෙනාම යටති ස්ථානයට යටති වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට මනා වත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටකව යන්ට නුසුඵ වත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාම දන්වන්නෙමි.

ඒ. බස්නාහල, දේ. පිස්කල් වම්ග.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 1වෙනි දින කුරුණෑගල පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවලින් ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙසින් ප්‍රකාශකරන්නේනම් උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නමු විභාගය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් මහනුවර මහලේමඩුවේ තිබෙන නමුසාලාවේ පවත්වන්නට යෙදෙනවා ඇත. — එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වෙලාවට ඇවිත් පෙනී සිටින්නට ඕනෑවත් ඇර අවසරදුල්ලා ලබාගෙන මිස එසින් පිටතට යන්නට නුසුඵවන් බවත් මෙසින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

බඩලීම්, ඇස්, ජෝසප්,  
ටී. ම. දී. උප සිස්කල් මිහිහ.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 1වෙනි දින  
අනුරාධපුර සිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවලින් ගරු කටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙසින් ප්‍රකාශකරන්නේනම් උතුරු දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නමු විභාගය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් මහනුවර මහලේමඩුවේ තිබෙන නමුසාලාවේ පවත්වන්නට යෙදෙනවා ඇත. — එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වෙලාවට ඇවිත් පෙනී සිටින්නට ඕනෑවත් ඇර අවසරදුල්ලා ලබාගෙන මිස එසින් පිටතට යන්නට නුසුඵවන් බවත් මෙසින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

නාම යටකි ස්ථානයට යටකි වෙලාවට ඇවිත් පෙනී සිටින්නට ඕනෑවත් ඇර අවසර දුල්ලා ලබාගෙන මිස එසින් පිටතට යන්නට නුසුඵවන් බවත් මෙසින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

එම්. සී. විජේසිංහ,  
සිස්කල් මිහිහ.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 4වෙනි  
දින බදුල්ලේ සිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවලින් ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙසින් ප්‍රකාශකරන්නේනම් කෑගල්ල දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නමු විභාගය වම් 1929ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් මහනුවර තිබෙන නමුසාලාවේ පවත්වන්නට යෙදෙනවා ඇත. — එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වෙලාවට ඇවිත් පෙනී සිටින්නට ඕනෑවත් ඇර අවසර දුල්ලා ලබාගෙන මිස එසින් පිටතට යන්නට නුසුඵවන් බවත් මෙසින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

සී. එම්. කොලින්ස්,  
සී. දී. සිස්කල් මිහිහ.

වම් 1929ක්වූ නොවැම්බර් මස 1වෙනි දින  
රත්නපුරේ සිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

